



Умный на скалу зайдет

ЧТОБЫ ТЕЛО И ДУША БЫЛИ МОЛОДЫ!

В минувшие выходные территорию Всероссийского выставочного центра отдали подрастающему поколению. Молодые, а порой совсем юные создания приехали на спортивный праздник - назывался он форумом ГТО (готов к труду и обороне) - целыми семьями.

Конечно, плавал - это уже по индивидуальной программе, в свое удовольствие. Не знаю, как кому, а мне тогда нравилось конкурировать с ровесниками.

По словам А. Попова, проблемы занятости молодежи, их досуга существуют не только у нас, в России, но и в планетарном масштабе. Сейчас ведь много отвлекающих от занятий спортом моментов, прежде всего это компьютерные игры, за которыми молодые люди сидят порой часами, если не сутками. Поэтому как никогда важно развивать у детей с малолетства тягу к динамичным, спортивным занятиям. А в России, по мнению Попова, всегда были, есть и будут таланты, они никогда не иссякнут в столь огромной и богатой самородками стране.

Первый заместитель руководителя столичного Департамента физической культуры и спорта Юрий Нагорных тоже поделился своими соображениями:

- Я, как и Саша Попов, не исключение: на аллеях Измайловского парка кроссы бегал, на перекладине не однажды ладони стирал, чтобы превзойти одноклассников и ребят из параллельных классов. В общем, получал удовольствие от самого процесса. Кстати, укладывался в нормы ГТО, а они, между прочим, не с воздуха спускались, а специалистами разрабатывались.

Как рассказал Нагорных, по поручению мэра столицы Юрия Лужкова в Департаменте физической культуры и спорта нынче работают над очередной программой для школьников. 3 ноября во дворце спорта на Ходынке состоится торжественная церемония открытия стартов мэра «Олимпийские надежды». Соревнования пройдут по многим видам спорта, в том числе приближенным к сдаче норм ГТО, элементам «Спортивной зарницы». Сначала юноши и девушки определят лучших в своих школах, затем состязаются в районных стартах, позднее сильнейшие поспорят за медали окружных первенств. А главный финал, как водится, пройдет в Лужниках в мае следующего года. Вот молодежь порезвится!



Бодрит барабанный бой

ФОТО СВЕТАНЫ ГАДИНОЙ

Блестящее начинание - возродить некогда забытый комплекс - похоже, находит отклик у тех, кому эта инициатива столичного правительства, Департамента физкультуры и спорта адресуется. Молодежи пришло и приехало на ВВЦ много, и, забегая вперед, скажу: все были вовлечены в увлекательное действие, равнодушных не оказалось.

...Еще на подходе к эстрадной площадке, что рядом с фонтаном, имеющим лирическое, сказочное название «Каменный цветок», люди разного возраста резвились кто во что горазд. Вот юноша на высоченных ходулях (эх, как все это напомнило далекое теперь уже детство) двигался мне навстречу, призывая поучаствовать в некоторых забавах. Например, промчатся на тех же ходулях: кто кого обгонит. Извинился перед парнишкой, сославшись на почтенный возраст. А вот в настольный теннис сыграть не отказался бы, да занятость репортерская не позволяла.

Наконец достиг заветной эстрады, трибуна перед которой оказалась забитой под завязку - молодые мамы и папы с юными созданиями заранее заняли удобные пластиковые сиденья, готовясь живо реагировать на предстоящие события. И началось!

Нельзя не упомянуть, что праздник подарили зрителям и самим участни-

кам московское правительство, Департамент физической культуры и спорта, а также военно-спортивный фонд и Российский союз боевых искусств.

«Чтобы тело и душа были молоды, ты не бойся ни жары и ни холода, закаляйся, как сталь!» - синхронную заповедь устроили юные спортсмены. Даже разразившийся нудный дождик никому не смог испортить настроения. Театрализованное представление с элементами боевых искусств, художественной и спортивной гимнастики продолжалось. Если малышки пяти-семи лет крутили обручи под эстрадной крышей, то их 16-18-летние коллеги, не обращая внимания на дождь, лихо отплясывали перед собравшейся аудиторией, демонстрируя гибкость и красоту тренированного тела, отменную спортивную подготовку. Все это будто на одном дыхании,

под сочное музыкальное сопровождение - энергетика потрясающая! Радиоуправляемые вертолеты и самолеты бороздили воздушное пространство тут же, органично вписываясь в праздничный антураж.

А дальше юноши и девушки пробовали свои силы в исполнении самих норм ГТО: теперь кроме традиционных дисциплин здесь фигурируют многие другие, например, скалолазание, пейнтбол.

Нельзя было пройти мимо олимпийского чемпиона по плаванию Александра Попова. Он с неподдельным интересом наблюдал, может быть, за будущими звездами отечественного спорта.

- Знаете, я тоже в юности сдавал нормы ГТО, - говорит знаменитый пловец. - Подтягивался на перекладине, гранату метал на точность, кроссы бегал, полосу препятствий преодолевал.

«ЛОКО» ТОРМОЗИТ ПИТЕРЦЕВ

Бесспорно, центральным в 26-м туре футбольного первенства страны стал поединок между столичным «Локомотивом» и питерским «Зенитом», прошедший на стадионе в Черкизове.

Несколько забегая вперед, можно констатировать: железнодорожники постылали за честь московского футбола в целом и свою в частности. Ведь в преддверии матча иногда приходилось слышать: дескать, подопечным Анатолия Бышовца победа не столь нужна, как единоличному лидеру (на тот момент) «Зениту». Значит, и стараться на поле «Локо» не очень-то будет. Но хозяева арены опровергли сомнения скептиков.

Хотя, признаться, в дебюте встречи ни те, ни другие не шибко себя утруждали: игра в исполнении обеих команд какое-то время даже убаюкивала. Первое впечатление оказалось обманчивым: «Локомотив» прибавил в движении, заиграл острее соперника, кото-

рый, похоже, слишком очевидно рассчитывал на гостевую ничью. Это был явный просчет - тактический, психологический. Сколько уж лет твердят миру все спортивные светила: нельзя играть на ничью, особенно в футболе! Потому что судьба, да и соперник тоже, тем более равный по силам, наказывает за пассивность. Ход матча «Локомотив» - «Зенит» лишний раз подтвердил эту аксиому.

Могли и должны были открывать счет железнодорожники Маминев и Сычев в первом тайме, но их подвели изъяны в технике. «Зенит» и вовсе ничего не создал, если не считать полумомента, возникшего после прострела вдоль ворот «Локо» от углового флажка.

А во втором тайме случилась закономерная развязка: более резвые, легкие и, я бы сказал, рискованные нападающие хозяев стали часто «накручивать» защитников гостей, и те не всегда успевали за перемещениями быстроногих форвардов. В итоге Дмитрий Сычев честно заработал пенальти, реализованный Эмиром Спахичем, - 1:0 в пользу «Локомотива». До конца матча было еще далеко, команды могли не раз поразить цель, но результат не изменился (тот же Спахич не забил мяч со второго пенальти). «Москва», одержав победу над «Ростовом» и тоже - 1:0, сократила отставание от «Зенита» до трех очков и сравнялась на тот момент со «Спартаком» (по 46 очков).

«Красно-белые» сполна воспользовались осечкой «Зенита». Москвичи обыграли в Нальчике одноклубников - 2:1 (оба мяча на счету Максима Калиниченко, особенно красивым был его удар в «девятку» со штрафного). Теперь у «Спартака» и «Зенита» по 49 очков.

Результаты других матчей:
ЦСКА - «Луч» - 4:0, «Сатурн» - «Динамо» - 2:1, «Рубин» - «Томь» - 1:3, «Химки» - «Амкар» - 1:0, «Кубань» - «Жиря Советов» - 3:2.

...И ШАЙБЫ ЗВОНКИЕ БРОСКИ

Чемпионат страны по хоккею с шайбой в самом разгаре. Команды провели уже по 14-15 матчей. Столицу, как известно, представляют в первенстве три клуба - ЦСКА, «Динамо» и возродившийся из пепла «Спартак».

Армейцы и динамовцы на данный момент играют в чемпионате едва ли не первые скрипки, это не может не радовать. «Красно-синие» и «бело-голубые» заставили считаться с собой практически всех соперников, даже самых грозных. Так, «Динамо» на своей площадке одержало, можно сказать, феерическую победу над ныне мощным питерским СКА, видимо, претендующим в этом сезоне на самые высокие места.

Игра развивалась по непредсказуемому сценарию, инициатива переходила из одних клюшек в другие, хозяева льда (Малой арены Лужников) уступали по ходу упорной встречи со счетом 2:3. Тем не менее динамовцы рук не опустили, забили еще две шайбы, вырвав столь нужную и принципиальную победу - 4:3. Это позволило подопечным Владимира Крикунова обосноваться почти на самом вершине турнирной таблицы. Москвичи, к слову, вслед за этой победой переиграли еще действующих чемпионов страны из казанского «Ак Барса», причем на их площадке - 3:2. Bravo, «Динамо»!

Армейцы наряду с динамовцами по праву претендуют на высокие позиции. Состав их достаточно сбалансирован, что позволяет на равных вести борьбу с периферийными грандами, каковыми сейчас являются уфимский «Салават Юлаев», магнитогорский «Металлург», ярославский «Локомотив», да и упомянутый «Ак Барс» тоже не стоит сбрасы-

вать со счетов, хотя эта команда обособилась в нижней части таблицы.

В двух домашних матчах ЦСКА сыграл по-разному, если иметь в виду только результат, но, к примеру, за поражение от ярославского «Локомотива» отнюдь не стыдно - как самим столичным мастерам, тренерам, так и их поклонникам. Да, несколько обидно: шестиматчевая победная серия армейцев прервалась именно на родном льду, но с кем не бывает... Решающую в поединке с «Локо» шайбу земляки пропустили на 3-й минуте дополнительного времени (овертайме), проиграв, таким образом, с результатом 1:2. Ничего, зато буквально в следующей встрече с череповецкой «Северсталью» москвичи реабилитировались перед своими болельщиками, выиграв 4:2. После этого успеха подопечные Вячеслава Быкова взлетели на 2-е место.

Увы, многое не получается у спартаковцев, из-за финансовых проблем пропустивших предыдущий чемпионат. Команда скомплектована наспех, игра почти не



Разминулись хоккейные одиночества...

просматривается, ответственности за результат у некоторых хоккеистов никакой. Горько, но факт: клуб, всегда славившийся своей атакой, нынче выглядит беспомощно. «Красно-белые» меньше всех команд суперлиги забросили: всего 20 шайб в 13 матчах! 0:4 - в недавнем домашнем поединке с «Салаватом», еще раньше - 0:2 от земляков-армейцев, 0:3 - от «Сибири»

и так далее. Преемники славы Якушева, братьев Майоровых, Старшинова, Зимина и многих других замечательных спартаковских мастеров сподобились-таки на единственную забитую шайбу в ворота одного из лидеров, питерского СКА, уступив в итоге - 1:3. Что ж, некогда знаменитой команде придется, видимо, биться за выживание в классе сильнейших.

С ТАБЛО

ПРИШЛИ ЧЕСТОЛЮБИВЫЕ ДУБЛЕРЫ...

Какие только футбольные матчи не проводятся в Лужниках! И на самом высоком уровне, и среди любителей. Вот, например, в минувшие выходные команде правительства Москвы во главе с самим Юрием Лужковым бросили вызов сотрудники студенческого правительства столицы, так называемые дублеры взрослых своих коллег. В первом аналогичном дружеском поединке неискушенные в подобных баталиях юные управленцы проиграли с разгромным счетом 3:9. И, конечно, возжаждали реванша. Мэр и его подопечные вызов приняли, матч на сей раз прошел куда упорнее, чем раньше. Но завершился снова не в пользу студентов - 3:4. Эх, молодозелено!

ВЫШЛИ ВО ДВОР - И СЫГРАЛИ

А простые мальчишки и девочки тоже выступали, но в своем турнире. Он давно обрел своих поклонников по всей столице - называются соревнования «Выходи во двор - поиграем!» Вот в его рамках подростки всех десяти округов и выявляли сильнейших. Все лето и первый месяц осени юные поклонники футбола бились за награды в честных, упорных поединках. Наконец определились призеры. Среди мальчишек не старше 15 лет первое место завоевала команда Западного административного округа, второе - у их ровесников с юга столицы, третье - за ребятами Юго-Западного округа. У девочек (12-14 лет) сильнее, удачливее других оказалась команда Восточного округа. «Серебро» и «бронза» соответственно у футболисток ЦАО и ЮАО.

ГЕРОИ «ЗАРНИЦЫ»

Между тем стали известны лучшие подростковые команды столицы, состязавшиеся на первом этапе игры «Спортивная зарница». Финал прошел в Лужниках при большом стечении как самих участников, так и болельщиков, приехавших на главную спортивную арену со всей Москвы. Каждый желающий мог отведать блюда настоящей полевой кухни, понаблюдать за состязаниями. А победителями первого этапа соревнований стали юноши и девушки Северо-Восточного округа столицы, второе место заняли сверстники из ЦАО, третье - ЮАО. Второй этап «Спортивной зарницы» планируется провести в декабре текущего года.

ЗОЛОТЫЕ НАШИ ДЕВЧОНКИ

В Италии триумфально для наших баскетболисток завершился чемпионат Европы. В решающем, финальном поединке россиянки встретились с испанками. Матч, как и ожидалось, выдался непростым, особенно третья его четверть, в которой наши девушки уступили со счетом 9:21. Однако это не смутило будущих чемпионки континента, они взяли себя в руки, и забросали «корзину» соперниц результативными бросками. В итоге - 74:68, сборная России лучшая в Европе!